
 

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

     PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

      Seduta del 30.11.2016 
 

          VERBALE 
      Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  

istituzionali. 
 
L’anno 2016, di Mercoledì 30 Novembre, la Prima Commissione Consiliare è convocata alle ore 12.00 
presso la  sede della Settima Commissione Consiliare  al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il 
seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Approvazione verbali sedute precedenti; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1564/2016 “Manifesti abusivi e mistificazioni storiche” – 
Proponenti T. Grassi, G. Trombi, D. Verdi; Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1972/2016 
“Legalità in Via Palazzuolo” – Proponente Consigliera A. Xekalos; Esame ed espressione di parere su 
n.1909/2016 “ Lotta all’abusivismo commerciale, alle truffe e ai borseggiatori” Proponente  Consigliera 
S. Noferi. 
Ore 13.00 I lavori proseguiranno congiuntamente con la Settima Commissione consiliare con: Esame ed 
espressione di parere su Risoluzione n. 1954/2016 “In merito al sistema di rendicontazione delle spese 
sostenute per la crisi migranti” – Proponente F. Torselli ; Varie ed eventuali. 

Assume la presidenza in qualità  di  Presidente la Consigliera C. Del Re, che accerta la presenza dei 

seguenti signori consiglieri con il numero legale dei presenti e apre la seduta alle ore 12.25; inoltre 

presente il Funzionario alla Sicurezza Urbana di Polizia Municipale Pierangela Guasconi. 

La Presidente ricorda il programma dei lavori e dà la parola per l’illustrazione alla Consigliera  A. Xekalos, 

Proponente dell’atto n. 1972/2016.  

La Consigliera fa presente come Via Palazzuolo a seguito di denunce  dei residenti sia  oggetto di spaccio, 

violenze e illegalità diffusa;  ritiene  necessario che gli interventi da parte delle forze di polizia locale 

abbiano una certa continuità, istituendo nuovamente la figura del Vigile di Quartiere avendo come obiettivo 

controlli sull’igiene e l’attenzione a regolamentazioni riguardanti la  sicurezza degli esercizi commerciali. 
La Commissaria Guasconi, precisa  quanto Via Palazzuolo negli ultimi tempi, è stata fulcro di attenzione da 
parte di tutte le forze dell’ordine di concerto con l’Ispettorato del lavoro e l’Usl; ottimi i risultati  che hanno 
messo in evidenza le molteplici  irregolarità sulle attività commerciali presenti in sito. Per quanto attiene lo 
spaccio e consumo di sostanze s,  questa è materia la cui  competenza riguarda esclusivamente altre 
forze  dell’ordine. 
Per ristabilire la figura del Vigile di Quartiere, questa  è un’ipotesi che  al momento non può essere presa 
in considerazione  per mancanza di personale. 
Il Consigliere Ricci esplicita che gli interventi su via Palazzuolo sono stati molto incisivi  ed hanno prodotto 
ottimi risultati.  
Il Consigliere Cellai vuole sapere se esiste l’ipotesi di una nuova sede operativa dei vigili, visto il degrado 
causato anche dai  tanti contenitori vuoti. Risponde la Funzionaria Guasconi. 
Per la Consigliera Xekalos, la politica deve essere più incisiva, deve  impegnarsi e investire in risorse.   
La Presidente Del Re ricorda ai commissari che riguardo al piano occupazionale degli Enti Locali, esistono 
vincoli di bilancio. 
Al termine degli interventi la Presidente procede con l’operazione di voto dell’atto, licenziato con parere 
contrario sul testo emendato dalla Proponente  con 5  contrari Del Re, D’Ambrisi, Fratini, Giuliani, Ricci;  
2 voti favorevoli  Cellai, Xekalos  e 1 presente non votante Grassi. 
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Si procede con l’atto n. 1564/2016 dei Proponenti Grassi, Trombi, Verdi, la Presidente illustra la nota 
giunta in commissione da parte del Funzionario di Polizia Municipale E. Covino. 
Alle ore 13.15 entra il Consigliere Torselli. 
La Presidente Del Re dà la parola al Proponente per l’illustrazione  dell’atto al termine del quale nasce un 
dibattito fra i commissari riguardo i contenuti riportati in atto. La Presidente decide di rinviare l’atto n. 
1564/2016 per ulteriori approfondimenti. 
Il Consigliere J. Cellai esce alle ore 13.28.  
La Commissione Bilancio prosegue i propri lavori congiuntamente con la Settima Commissione 
rappresentata dalla Presidente Serena Perini alle ore 13.25 che  ricorda l’argomento messo all’ordine del 
giorno e dà la parola al Capogruppo Francesco Torselli perché  illustri la Risoluzione n. 1954/16 in 
qualità di proponente. 
Il Consigliere Torselli informa che presso il Consiglio Regionale della Toscana è stata depositata la legge n° 
451e  successivamente anche in Parlamento, come legge d’iniziativa popolare, cosiddetta “ Taglia-
Business”. Tale legge si ricollega all’articolo 4 comma 3 del D.M. N° 233/1996 in merito alla 
rendicontazione degli Enti locali, specificando che ai fini della rendicontazione delle somme liquidate, gli 
stessi, sono tenuti a trasmettere alle Prefetture competenti, una dettagliata relazione sulle attività svolte e 
sulle spese sostenute per l’accoglienza agli immigrati. 
 Tale resoconto  però, non è previsto per quegli   Enti privati che si occupano su tutto il territorio nazionale 
di offrire vitto, alloggio e attività per  la popolazione di immigrati.  
Sino ad oggi è passato inosservato il fatto che questi soggetti non devono giustificare come hanno speso i 
soldi pubblici ricevuti; niente fatture o  scontrini o dettaglio di spese sostenute. 
Con questo atto il Proponente invita il Sindaco perché si attivi presso tutte le sedi competenti, perché dia  
avvio modificando la   normativa vigente e prevedendo così la rendicontazione delle spese sostenute dai 
privati per i migranti. 
Si apre una discussione nella quale i consiglieri di entrambi le commissioni propongono di approfondire 
meglio questo tema e di rinviare l’atto ad un’altra data. 
Il Consigliere torselli accoglie la proposta, l’atto è così sospeso per approfondimenti. 
La Presidente C. Del Re ringrazia  i commissari, scioglie la seduta alle ore 14.10. 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

 
 
Verbale letto e approvato in data 07.02.2017 

            

      
    La Segretaria                                                                   La Presidente 
  Annalisa Di Salvatore                                                            Cecilia Del Re        
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